

СТАНОВИЩЕ

Университет
"Проф. д-р Асен Златаров"
8010 Бургас, бул. "Проф. Якимов" №1
Per. № 3073 / 08. 11. 2022 г.

от доц. Румяна Тодорова Янева, дм ,
Катедра „Икономика на здравеопазването“,
Факултет по обществено здраве „Проф. д-р Цекомир Воденичаров, дмн“,
Медицински университет – София

Външен член на научно жури, определен със Заповед № РД - 258/15.09.2022 г. на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас.

Относно: Заемане на академичната длъжност „доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве (Здравен мениджмънт и здравен туризъм), обявен в ДВ бр. 45/17.06.2022 г. и на сайта на Университета на 17.06.2022 г.

В конкурса участва един кандидат: гл. ас. д-р Албена Дашева Янакиева.

I. Анализ на карьерния профил на кандидата

Гл.ас. д-р Албена Янакиева завършва магистратура през 1999 г. в Бургаски Свободен Университет със Специалност Славянска филология и Специалист по български език и литература и по чешки език и литература и преподавател по български език и литература в СОУ. През 2009 г. завършва втора магистратура със Специалност Стопанско управление, специализация: Международен бизнес в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, гр. Бургас, където от 2012 г. е зачислена като докторант във Факултет по обществени науки, катедра „Индустриални технологии и мениджмънт“. През 2016 г. успешно защитава дисертация на тема „Подобряване управлението в дейността на малкото и средно предприятие чрез прилагане на Балансирана Система от Показатели“ за придобиване на научна и образователна степен „Доктор“ по научната специалност „Организация и управление на производството (по отрасли и подотрасли)“.

Албена Янакиева работи като Старши делегат – представител на туроператор, преводач и екскурзовод от 2010 г. до сега. От 2013 до 2016 г. работи като хоноруван асистент в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, гр. Бургас. От 2016 г. след конкурс заема длъжността „асистент“, а от 2018 г. и понастоящем „гл. асистент“ в същия университет във Факултет по обществено здраве и здравни грижи, катедра „Организация и управление на здравеопазването“ и Факултет по обществени науки, катедра „Индустриални технологии и мениджмънт“.

Гл.ас. д-р Албена Янакиева е член на Комисия по качеството; член на Общо събрание; член на Комисията по избори във Факултета по обществено здраве и здравни грижи; член на Факултетния съвет на ФОН, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас; член на Югозападен съюз на

екскурзоводите „Ваня Райкова“ - гр. Бургас. Владее чешки, словашки и руски езици.

II. Общо описание на представените материали по конкурса

Предоставените от кандидата документи са в съответствие с изискванията за участие в конкурс по Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас. Документите на Албена Янакиева са в перфектен вид.

III. Оценка на научните трудове на кандидата за цялостното академично развитие

- ✓ **Обща характеристика на научната продукция и публикационна активност:**

Кандидатът участва в конкурса с общ брой на научните трудове 28, както следва:

- Дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен "доктор" „Подобряване управлението в дейността на малкото и средно предприятие чрез прилагане на Балансирана Система от Показатели“ (2016) - 1
- Хабилизационен труд - монография „Управленски решения за здравен туризъм в период на криза“ (2022) – 1
- Публикации в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове – 24
- Публикувани глави от колективни монографии – 2
- Университетско учебно пособие – 1

- ✓ **Научна активност – разпространение и приложение на научно-практическите постижения на кандидата сред научната общност:**

Представените от глас. д-р Албена Янакиева научни трудове в преобладаващата си част имат научно-теоретичен, научно-приложен и методологичен характер. Те могат да бъдат обобщени в шест тематични направления: Изследвания, свързани с развитието, конкурентоспособността и добрите практики в здравния и медицински туризъм; Организация и управление в здравеопазването (Здравен мениджмънт); Изграждане на стратегически модел за оценка ефективността на организацията (здравна, туристическа); Стратегическото управление в здравната и туристическата организация - оптимизиране на дейността чрез управление на промяната; Управление на кризата (Кризисен мениджмънт) в организациите (в контекста на здравните организации); Управление на човешките ресурси в организациите (в контекста на здравните организации); Процесът на бюджетиране като централен стратегически управленски инструмент.

Представените научни трудове отразяват актуални проблеми, тенденции и иновативни подходи в областта на разглежданите тематични направления.

✓ Участие в изпълнение и ръководство на проекти:

Кандидатът участва като ръководител на 1 и като член на екип на 5 вътрешноуниверситетски научноизследователски проекта, участва като член на екип в 1 национален и 1 международен проект.

IV. Оценка на монографичния труд, представен за участие в конкурса за „доцент“ от кандидата

Основният принос на монографията се състои в извършеното научно изследване по проблема на управленските решения за здравен туризъм по време на криза представящо насоки за очертаване на подходи и методи за решаване на възникващите проблеми в тази сфера на медицинско-туристическите услуги.

V. Отражение (цитиране) на публикациите на кандидата в националната и чуждестранна литература (публикационен имидж)

Албена Янакиева представя доказателствен материал на цитирания в научни издания – общо 38 цитата, от тях 3 в монографии.

VI. Комплексна, качествена оценка на учебно-методическата и преподавателската дейност, вкл. научно ръководство на студенти, докторанти, специализанти

От приложените справки за учебна натовареност за 6 учебни години, при норматив 360 ч. (до уч. 2020-2021 г.) и 400 ч. (от уч. 2021-2022 г.) в Университет “Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас е видно, че кандидатката превишава средно със 147 часа нормативната заетост. **Забележителна** е активността ѝ в преподавателската дейност. Гл. ас. д-р Янакиева води лекции и упражнения по дисциплините: *„Стратегически мениджмънт и бизнес планиране“*; *„Теория на организациите и здравни организации“*; *„Финансов мениджмънт в здравната организация“*; упражнения по дисциплините: *„Управление на промяната“*; *„Организационно поведение“*; *„Бизнес модели в здравеопазването“*; *„Здравноосигурителни системи и каси“*; *„Контролинг в лечебните заведения“*; *„Методика на изследователската дейност“*; *„Управление на времето“* на студенти от специалност „Здравен мениджмънт“, ОКС „Бакалавър“; упражнения по *„Комуникации и връзки с обществеността“* на студенти от специалност „Здравен мениджмънт“, ОКС „Бакалавър“ и ОКС „Магистър“; специалност „Балнео, СПА и Уелнес мениджмънт“, ОКС „Магистър“; *„Управление на човешките и здравните ресурси“* на студенти от специалност „Здравен мениджмънт“, ОКС „Магистър“; *„Стопански анализ“* на студенти от специалности: „Маркетинг“, „Стопанско управление“, „Индустриален мениджмънт“, „Туризъм“, ОКС „Бакалавър“; *„Ефективност и конкурентоспособност в индустриалното предприятие“* на студенти от специалности: „Индустриален мениджмънт“, ОКС „Бакалавър“; *„Основи на управлението“* на студенти от специалности „Индустриален мениджмънт“, „Туризъм“, „Маркетинг“, ОКС „Бакалавър“; *„Управление на човешките*

ресурси“ на студенти от специалности „Индустириален мениджмънт“, „Маркетинг“, „Стопанско управление“, „Туризъм“, „Екология и опазване на околната среда“, ОКС „Бакалавър“; „**Управление на инвестициите**“ на студенти от специалност „Стопанско управление“, ОКС „Бакалавър“; „**Анализ и проектиране на системи за заплащане**“ на студенти от специалност „Химични технологии и психология на кризисните ситуации“, ОКС „Бакалавър“; лекции и упражнения по дисциплината „**Анализ на стопанската дейност**“ на студенти от специалност „Инженерен дизайн“, ОКС „Магистър“.

От учебната 2017/2018 година до сега е тютор на специалностите:

- „Здравен мениджмънт“, ОКС „Бакалавър“
- „Индустириален мениджмънт“, ОКС „Бакалавър“ и ОКС „Магистър“.

Участва като научен ръководител и консултант в научни конференции и сесии на студенти от специалност „Здравен мениджмънт“.

VII. Критични бележки и препоръки

Няма

VIII. Обща оценка за съответствието на кандидата спрямо задължителните условия и задължителните количествени критерии и наукометрични показатели съгл. Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет “Проф. д-р Асен Златаров”, Бургас, ЗРАСРБ и правилника за неговото приложение.

Албена Янакиева напълно съответства спрямо задължителните условия и задължителните количествени критерии и наукометрични показатели съгласно ПУРПНСЗАД.

Таблица 1.

Група показатели	Академична длъжност „Доцент“		
	Изпълнение	Минимални национални изисквания	Минимални изисквания за Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас
А Показател 1	50	50	50
Б Показател 2	0	-	0
В Показател 3	100	100	100
В Показател 4	0	0	0
Г Сума от показателите от 5 до 9	628,34	200	220
Д Сума от показателите от 10 до 12	205	50	60
Е Сума от показателите от 13 до края	55	-	20
Общо	1 038,34	400	450

IX. Заключение

Представените документи от гл. ас. д-р Албена Дашева Янакиева доказват, че тя отговаря напълно и убедително надхвърля задължителните и специфични условия и наукометрични критерии за академичната длъжност „Доцент“, според Правилника на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас.

Всичко изложено по-горе ми дава основание и вътрешна убеденост да гласувам **положително** и да предложа на членовете на уважаемото Научно жури да дадат положителен вот на гл. ас. д-р Албена Дашева Янакиева при присъждане на академичната длъжност „Доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве (Здравен мениджмънт и здравен туризъм).

12.10.2022 г.
гр. София

Член на Научно жури:
Доц. Румяна Янева,